

2025年2月18日/星期二

责任编辑 雍剑刚 // 美编 李鹏 // 校对 商英 // E-mail:ycwbbjb@126.com



## 外国人眼中的运城

英国旅行博主“Barrett看中国”：

# 关公故里运城，带给我历史文化的震撼

**导语：**2025年春节前夕，英国旅行博主“Barrett看中国”来到运城，他游览了运城盐湖、解州关帝祖庙、永乐宫等景区景点，体验了写“福”字、剪纸等传统年俗，用镜头和语言记录下了运城深厚的历史底蕴与浓郁的节日氛围。在这段难忘的旅途中，他常常为运城悠久的历史和灿烂的文化而惊叹不已。

### 第一站：运城盐湖

刚下车，就已经能闻到盐的味道了。坐了大约4个小时的车后，我们终于从长途来到了运城，即将要看到的就是运城盐湖。

这个地方被称为中国死海，是中国内陆咸水湖之一，它为全中国提供食盐的历史非常悠久，大量的盐曾从这里生产和运输。

### 第二站：解州关帝祖庙

你可能不相信，但是关帝庙分布在在全球168个国家和地区，比如日本、马来西亚、美国、新加坡、泰国和菲律宾，而我们今天参观的是全球最早、最大、保存最完好的关帝庙——解州关帝祖庙。

这里的建筑和装饰令人惊叹，许多细节甚至令人感到震撼。端门前的狮子看起来很酷，那是巨大的守护狮子，狮子底座上还刻有铭文，记载了这两座狮子的建造历史，几百年过去了，但它仍保存得十分完好。

解州关帝庙让我想起北京的故宫，不过是迷你版的。真是令人惊叹，无法想象他们是怎么在那么多年前建造出这些的。这里到处都是精美的工艺，从雕刻就可以看出来，还有墙上的壁画，这里有一幅图看起来真像是喷火龙，我无法想象它们已经在这里1000多年了。

还有很有趣的一点，因为关羽是唯一受到儒释道三教并尊的“神”，所以也被称为“武财神”，人们会来这里，希望关羽能为他们带来财富。

庙内有一棵很大的树，是乌木，还有一个名字叫阴沉木，它被埋在时间的沉积物里，随着时间的推移被保存了下来。这棵乌木有20米长，纹理很好看，是硬木，用它可以做出一些非常棒的东西。



▲英国旅行博主“Barrett看中国”在解州关帝祖庙



体验写“福”字



参观广仁王庙

看到解州关帝庙中存在的这一切都是为了纪念一个人，就忍不住惊叹。

### 第三站：永乐宫

来到运城市芮城县后，我们住在了携程度假农庄，这是一个很酷的地方，透过房子巨大的落地窗能看到黄河，早上起来后还看到了日出，这让我们感觉很好。

接下来，我们到了永乐宫。永乐宫是一座道教寺庙，是为了纪念八仙之一的吕洞宾而建的，它有770多年的历史，以精美的壁画而闻名，现有面积1000平方米的元代壁画，宫殿的整体建筑是典型的元代建筑风格。

为了保护壁画，进宫殿看壁画得穿上鞋套，并且不能摄影和录像，这有些遗憾，但从拍下的一些复制品中仍可以看

出它的精美。

### 第四站：广仁王庙

这座寺庙大约有1000多年的历史，对比其他寺庙，这里的建筑结构非常不同，但也向观者展示了中国历史上不同时期的建筑风格变化，并且从一个时代到另一个时代都不一样。正如眼前这座寺庙，架构明显不同，精致雕琢的工艺大幅减少，更多的是简约的线条，不像我以前看过的许多寺庙总是有很多的雕刻细节、很多不同的颜色。

关于这些建筑更有趣的是，支撑屋顶的柱子在墙里面，如果发生地震，即使墙会倒塌，屋顶也不会损坏。如果你对中国历史非常感兴趣，那你肯定要来山西，因为这里历史悠久，可以看到很多的寺

庙宫殿和其他一些历史文化的东西。

### 第五站：圣天湖

我们刚到圣天湖，就看到这里有大量的天鹅，它们来自西伯利亚，只在这里生活3个月，来这里是因为这里更暖和，此行能看到这么多、这么漂亮的天鹅就很令我满足。

### 第六站：民俗体验

我首先体验了写“福”字，这是中国人在新年做的事情，他们把它贴在墙上，为家人带来好运和祝福，在中国文化中，把“福”和对联贴在门上是非常重要的。

我还看到了一幅巨幅剪纸，这竟然不是印刷而是剪出来的，太神奇了，再看看这些细节，简直太酷了！这幅剪纸耗时12年，完成它的这位女士令我敬佩，太了不起了。

我尝试着跟随这位女士学习剪纸，折一下，剪好后，再翻过来。但我剪的只能看到轮廓，而这位女士剪的却非常有细节，这其实不容易，是她让它看起来很简单，她真的是剪纸大师！

这里还有一些有趣的布玩偶，它们是很传统的中国老虎、狮子、龙的形象，都是手工缝制的，一个大约需要制作一周，但它们很漂亮，是艺术品。

不过遗憾的是，我在运城的旅程就要结束了，但在临走之前，我收到了一个漂亮的小礼物——布老虎挂件，作为中国新年礼物，它简直太可爱了，我很喜欢。

记者 赵泽艳 整理

### 记者感言

英国旅行博主“Barrett看中国”的运城之行，既是对关公文化、古建艺术与传统民俗的深度探索，也是运城历史文化走向世界的缩影。从解州关帝祖庙的精美雕刻，到广仁王庙的建筑智慧，再到圣天湖天鹅栖息的生态之美，运城正以独特的文化基因和民俗传承，向世界展现着中华文明的厚重与灵动。 记者 赵泽艳

## 绛州署景区特色情景剧周末开演

运城晚报讯(记者 赵泽艳)近日，绛州署景区结合历史时代背景推出《知府迎宾》《知府升堂》特色情景剧，让游客沉浸式感受千年州衙文化。

此次演出通过身着古代官服的“知府老爷”“衙役”等角色的演绎，生动再现古代知府升堂场景，展现中华优秀传统文化的深厚底蕴。

据了解，演出内容包括《知府迎宾》《知府升堂》，中间还穿插列阵环节；演出时间为每周周六、周日的11:00~11:30，其中11:00~11:10上演《知府迎宾》，11:10进行列阵，11:20~11:30上演《知府升堂》。感兴趣的游客可在周末前往绛州署景区观赏体验。

## 盐湖再添网红打卡点

运城晚报讯(记者 孔雄)

继盐湖006号灯杆火出圈后，近日，在盐湖102号灯杆附近，一处名为“盐边星光站”的拍照打卡点又吸引了不少市民与游客前往。

走进其中，白色的小船与波光粼粼的湖面相互映衬，矗立在湖水中的餐桌餐椅别具浪漫气息。而更令年轻人喜爱的，是那飘着“火焰”的钢琴与沙发。或落日或夜晚，坐在这些模型道具上，面朝着美丽盐湖，任意一个

角度，都能妥妥地出“大片”。

另外，一些游客还选择在“绿钻石黑沙滩”上拍照。“这些虽然都是仿真的，但是和盐湖完美‘适配’。”2月16日下午，从西安过来旅游的孙蓉说，“在这里可以直接拍出身在‘冰岛’的感觉，运城真是给我太多惊喜了。”

温馨提示：在“盐边星光站”，部分拍照项目需要付费，大家可根据自身实际与兴趣酌情去打卡哦。



▲“火焰钢琴”